

# 曹县小记者走进安全教育体验基地

体验各种突发安全状况,提高自我防范意识和能力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯) 5月9日,曹县应急管理局特邀菏泽报业曹县小记者走进曹县安全教育体验基地,极大地丰富了小记者们的安全防护知识。

带着满满的好奇,小记者们来到曹县安全教育体验基地。一楼有四个展区,分别是典型事故警示区、防溺水互动体验展区、食品安全区、交通安全展区。首先参观的第一个场景是典型事故警示区,它采用了5D影院的设计,体验座椅会随着影像内容的变化而上下震动、左右摇晃,与此同时,加入风、雨、雷、电等特效,让小记者们感受下坠、震动、刮风、下雨等真切的感觉,亲身体验各种突发安全状况,提高自我防范意识和能力。

从5D影院出来之后,是校园安全VR体验,孩子们犹如身临其境,学习在学校遇到突发状况后应该怎么做。在一楼的醉酒小屋体验之后,小记者们神奇地连连感叹:“在这里感



觉真像喝醉了一样,晕乎乎的,走路都走不稳。”

曹县安全教育体验馆二楼有两个展区:消防安全展区以及AR、VR体验区。二楼的“模拟驾驶系统”借助VR虚拟现实技术,让小记者们根据操作仿真机动车,模拟路面行驶过程,掌握机动车行驶要点,从而增强解决突发问题的能力。

曹县安全教育体验馆通过声、光、电、虚拟现实等多媒体手段,还原典型事故案例、复原



▲亲自操作犹如身临其境

◀“感觉就是不一样!”

灾害现场、人机互动体验,震撼受众心灵、触发警觉意识,体验馆展示内容同时兼具科学性、参与性、寓教于乐的特点,以达到提升体验者的安全意识、从“要我安全”提至“我要安全”的目的。

安全教育体验基地建设工作是实施全民安全素质提升工程的重要组成部分,是惠及民生的一件大事。据了解,曹县应急管理局以提升全民安全素质为主线,进一步完善一些群

众参与性强,寓教于乐的宣教体验项目,广泛开展安全警示教育体验活动,吸引更多群众切实参与体验,着力提升群众的安全意识和防灾减灾能力,在全县范围内营造良好的安全氛围,全面提升人民群众的安全意识和自救互救能力。

活动结束后,曹县应急管理局副局长张广峰表示,全县小记者都将进入曹县安全教育体验基地,学习安全教育知识,体验人机互动。

## 单县小记者探秘诗酒文化



参观储酒车间



登临半月台

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘春来) 为让小记者增强爱家乡的情怀,感受家乡企业的现代化发展和单县企业的巨变,5月9日,菏泽报业单县一完小、单县二完小的小记者走进山东四君子集团产业园,探秘诗酒文化,了解集团的发展,感受四君子精神。

活动当天,近400名小记者带着参观知识卡,在山东四君子集团党委副书记孟庆贺及工作人员的带领下分批次有序走进产业园,先后走进四君子展览馆、酿酒车间、包装车间及诗酒文化园等参观。

产业园内的一尊尊历史人物雕像吸引着小记者们的眼球,他们聚精会神地聆听、记录着孟庆贺讲解的每一位名人的历史故事。“原来‘四君子’是李白、杜甫、高适和陶渊,没想到诗仙李白诗圣杜甫还来过咱单县……”很多小记者了解情况后异常兴奋。

说起大诗人李白,一位小记者还禁不住吟起了李白的一首诗:“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川;飞流直下三千尺,疑是银河落



参观诗酒文化园

九天!”

“她是我们单县人、皇帝刘邦的皇后,叫吕雉,被后人称为吕后。”在产业园里,孟庆贺指着一尊雕像说。“咱们单县的历史名人还真不少!”小记者们啧啧称赞。

参观完生产车间,小记者才恍然大悟,白酒竟然是用大米、小米、高粱等粮食制造的。了解到白酒生产过程还要经过选料、制曲、发酵、蒸馏、陈酿、灌装等复杂程序,小记者们不禁被先人的劳动智慧感动。

在四君子诗酒文化园里,小记者们参观了仿古建筑,登上了半月台,体验了浓浓的诗酒文化。

“这真是一次非常有意义的小记者活动!”活动结束时,小记者家长纷纷表示,通过参观四君子产业园,孩子们不仅了解了单县源远流长的酒文化,更感受了单县浓厚的历史文化底蕴。

小记者们纷纷表示,通过参观四君子集团产业园,对家乡的企业有了更进一步的认识,激发了大家爱家乡、爱家乡企业的意识,更激励了努力学习、以后为家乡发展贡献力量的动力。

千万别学他,  
险为侥幸行为  
付出沉重代价

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 虽然明知自己喝了酒,一名小型货车驾驶员自恃喝得不多,便开车上了路,结果被交警查获。他的酒精测试结果显示为19.9mg/100ml,距离酒驾处罚仅一步之遥,险些为自己的侥幸心理付出沉重代价。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区交警大队了解到,5月5日晚,该大队组织警力在辖区针对涉酒、涉牌、涉证等交通行为展开治理行动。21时许,机动一中队民警将一辆小型货车拦下进行例行检查,并使用酒精测试棒对驾驶员进行酒精测试。驾驶员刚哈了一口气,酒精测试棒便发出警报。经过再次确认,驾驶员有酒驾嫌疑。

执勤交警立即将驾驶员带下车。驾驶员承认,自己确实喝了酒,但感觉喝得不多。经过呼气式酒精测试仪检测,驾驶员血液中酒精含量为19.9mg/100ml。根据我国相关法律规定,驾驶员血液中酒精含量达到20mg/100ml便构成饮酒后驾驶机动车。交警部门介绍,由于这名驾驶员驾驶的是营运车辆,一旦达到饮酒驾驶标准,他受到的处罚将更加严厉——15日拘留、5000元罚款、吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得机动车驾驶证,这名驾驶员可以说是“幸运”地躲过一“劫”。虽然侥幸躲过了处罚,但这名男子依然被自己的行为吓出一身冷汗,并表示深刻地认识到自己的错误,保证以后再也不会饮酒后驾车。

在对驾驶员进行批评教育后,执勤交警让驾驶员叫来了代驾,将车辆开走。

## 女子晕倒街头 警民紧急施救

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 王峰) 5月9日,曹县庄寨镇一女子突发疾病晕倒街头,经热心市民和庄寨派出所民警及时送医后,得到及时救治,恢复了意识。

当日14时,庄寨派出所接到辖区群众报警,说一女子晕倒在从白茅村去界牌村的路上,请求救助。

民警立即赶赴现场,发现一名女子躺在路边,呈深度昏迷状态,立即拨打了120急救电话。救护车到达后,众人齐心将该女子抬上车,送往庄寨镇中心医院。经医院及时抢救,女子慢慢恢复了意识,但身体很虚弱、行动不便。

原来,该女子叫王某某,今年42岁,家住界牌村,有轻微癫痫病和低血糖,当天中午下班回家走到白茅村时,突然晕倒了。随后,民警从王某某手机里找到其丈夫的电话号码,将情况通知到他。不到半个小时,王某某的丈夫就赶到医院,看到病床上的妻子,激动地抓住民警的手一直说着感谢的话。